
 1  

ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

 

Aos treze dias do mês de julho de 2009 reuniram-se, ordinariamente,  
no Plenário Euzébio Barth, às 19h00min, os seguintes Vereadores:  
ADEL INO ST ECANEL A,  ADEMACILDO SANT OS DA S IL VEIRA,  
ALZ EMIRO S IL VEIRA DA COST A,  ANT ÔNIO T ADEU DAS 
NEVES,  CANT ÍD IO BORG ES L IMA MACHADO,  FERUL IO J OSE 
T EDESCO ,  JO ÃO LUÍS MO REIRA DA S IL VA,  MANO EL LU IZ  
DAS NEVES ADAM,  MARG ARET E DE OL IVEIRA PEREIRA.  
PRESENTE A ASSESSORA JURÍDICA, DRª. GIOVANA GULARTE 
IBAÑEZ.  Constando o número regulamentar de vereadores o senhor 
presidente, em nome de Deus, deu por aberto os trabalhos no 
Plenário Euzébio Barth. A seguir o senhor presidente solici tou ao 
Exmo. Senhor Secretário que real izasse a lei tura de um trecho 
bíbl ico na forma de costume. Dando prosseguimento,  o Sr.  
Presidente colocou a ata da 19ª reunião ordinária em votação, que 
foi  aprovada por unanimidade. Fez o uso da Tribuna Livre  o Diretor 
do Departamento de Meio Ambiente, Alexandre Gomes, explanando 
sobre a construção da barragem do Rio dos Sinos.  Em ato contínuo, 
o Senhor Presidente sol ici tou ao Senhor Secretário que  procedesse a 
lei tura do EXPEDIENTE DO DIA:  O f .  Mensag e m n º  087 /2009 –  
So l i c i ta  a  re t i rada  do  Pro je to  11 3 /09 ,  enca min hado pe lo  o f .  
Mensage m nº  068 /09 .  –  Poder  Exe cu t i vo .  Of .  Mensage m nº  
081 /2009 –  Enca minha  Pro je to  de  Le i  –  Poder  Execu t i vo .  O f .  
Mensage m n º  082 /2009 –  Enca mi nha Pro je to  de  Le i  –  Poder  
Execu t i vo .  Of .  Men sage m n º  085 /2 009 –  Enca minha  Pro je to  de  
Le i  –  Poder  Execu t i vo .  PROJET O DE LE I  Nº  136 /2009  -  
"Au to r i za  a  aber tu ra  de  Créd i to  Sup le mentar  por  Redução  
o rça mentár i a ,  no  Orça mento  Mun i c i pa l ,  a l te ra  as  Le i s  Mun i c i pa i s  
nºs  4 .711 /2005,  que  d i spõe  sob re  o  P lano  Plu r i anua l  do  
Mun i c íp i o  para  2006 a  2009 ,  Le i  Mun i c i pa l  n º  5 .616 /2008,  que  
d i spõe  sobre  a  Le i  de  D i re t r i z es  Orça mentár i as  para  o  exer c íc i o  
de  2009,  e  Le i  Mun i c i pa l  n º  5 .647 / 2008,  que  d i spõe  sobre  a  Le i  
Orça ment ár i a  Anua l  e  sua s  a l te rações”  -  Va lo r  de  R$ 61 .300 ,00  
–  Poder  Execu t i vo .  PROJ ET O DE LE I Nº  137 /2009 –  “Dá  No va  
Redação ao  Ar t .1 º  da  Le i  Mun i c i pa l  5 .757 .  de  26  de  ma io  de  
2009,  que  Auto r i za  o  Poder  Exe cu t i vo  Mun i c i pa l  à  Empresa  
JAZIDA RO CHEDO LT DA”  –  Poder  Execu t i vo .  PROJ ET O DE L E I  
Nº  138 /2009 –  “ Au to r i za  a  aber tu ra  de  Créd i to  Espec ia l  por  
Au xí l i o /Convên io  no  Orça mento  Mun i c i pa l ,  a l te ra as  Le i s 
Mun i c i pa i s  nºs  4 .711 /2005,  que  d i spõe  sobre  o  P lano  Plu r i anua l  
do  Mun i c íp i o  para  2006 a  2009,  L e i  Mun i c i pa l  n º  5 .616 /2008,  
que  d i spõe  sobre  a  Le i  de  Di re tr i zes  Orça mentár i as  para  o  
exerc íc i o  de  2009,  e  Le i  Mun i c i pal  n º  5 .647 /2008,  que  d i spõe  
sobre  a  Le i  Orçamentár i a  Anua l  e  suas  a l te rações”  -  R$  
60 .000 ,00  –  Poder  Execu t i vo .  Of .  520 /2009  -  En ca minha  
resposta  à  In d i cação  055 /08  de  au to r i a  do  Vereador  Ren i  
Ger mano  e  Tadeu  Neve s  –  Poder  Execu t i vo .  Of .  551 /2009 -  O  
Pre fe i to  Mun i c i pa l  co mun i ca  que  se  ausenta rá  do  Mun i c íp i o  a  
par t i r  das  16  h oras  do  d i a  13  a té  o  d i a  17  de  ju l ho  de  2009 co m 
a  f i na l i dade  de  par t i c i par  da  XI I  Marcha  a  Bras í l i a  e  co mun i ca  



 2  

que  ocor re rá  a  t ransmissão  do  cargo  de  Pre fe i to  ao  Vi ce -
Pre fe i to  Mun i c i pa l ,  S enhor  Ar mind o  Fer re i ra  de  Jesus  –  Poder  
Execu t i vo .  Of .  C i rcu l a r  n º  064 /2 009 -  O Pre fe i to  Mun i c i pa l  
co mun i ca  que  fo i  fe i ta  t rans fe rênc ia  de  recursos  para  es te  
Mun i c íp i o ,  no  va lo r  de R$ 50 .000 ,00  (c i nquenta  mi l  rea i s ) ,  
re fe ren tes  ao  convên io  nº  885 /05 ,  ce l ebrado  co m a  Un ião ,  por  
i n te rméd io  do  Min i s té r i o  do  Desen vo l v imento  So c ia l  e  Co mbate  
à  Fo me e  o  Mun i c íp i o  de  SAP,  Convên io  es te  que  tem por  ob je to  
a  exe cução do  Pro je to  Const ruç ã o  de  Cent ro  de  Geração e  
Renda –  Poder  Execu t i vo .  Co mun i ca  que  fo i  a l te rado o  horár i o  
da  t ransmissão  de  cargo  para  as  16 :30  horas  e m f unção da  
aud iênc ia  púb l i ca  p ro mov ida  pe la  Asse mblé i a  L eg i s l a t i va ,  na  
Câ mara  Mun i c i pa l  –  Poder  Execu t i vo .  Of .  Gab.  Nº  557 /2009 -  
Resposta  ao  o f íc i o  131 /09  do  V ereador  An tôn io  Tadeu das  
Neves –  Secre ta r i a  Es tadua l  da  Saú de.  Of .  Va l mi r  Odone  Pi res  -  
So l i c i ta  ao  Pres iden te  do  Leg i s l at i vo  que  i nc l ua  emenda n a  
p roposta  Orça mentár i a  no  Plano  Plu r i anua l  2010 /2013,  o  
au mento  d e  1 ,5  % para  a  u rban i zação  e  dup l i cação  da  Rua  
F ranc i sco  J .  Lopes e  Ce l .  V i c to r  V i l l a  Verde ,  na  RS -30 .  Of .  
resposta  ao  requer i mento  de  au t o r i a  do  Vereador  A l ze mi ro  
S i l ve i ra  da  Costa ,  e sc l a recendo  que  não  cons ta  nenhu ma  
i r regu la r i dade  na  e n t rega  das  fa tu ra s  –  VI VO.  O f .  Senador  Pau lo  
Pa i m -  Respo sta  ao  Requer i me nto  155 /09  de  au to r i a  do  
Vereador  Ferú l i o Jose  Tedesco .  Of .  Nº  2731/2009 –  In fo r ma  a  
l i be ração  de  recursos  f i nance i ros  para  o  paga mento  de  
p rogra ma de  ass i s tênc ia  Far ma cêu t i ca  B ás i ca  ca mp.  06 /09  no  
va lo r  de  12 .952 ,58  –  Min i s té r i o  da  Saúde.  Co mun i cado CM 
084945/09  –  In fo r ma a  l i be ração  de  recursos  f i nance i ros  
des t i nados a  execuçã o de  p ro gra mas do  FNDE –  Min i s té r i o  da 
Educação.  GRL N/SEC/0 66 -  Re spos ta  ao  o f íc i o  04  d e  au to r i a  do  
Vereador  Ferú l i o  José  Tedesco  –  CEEE.  G RLN/ SEC/250/08  -  
Resposta  ao  Requer i men to  173 /0 9  de  au to r i a  do Vereador  
An tôn io  Tadeu das  Neves  –  CEEE.  IND ICAÇÃO Nº 043 /2009  –  
ALZ EMIRO S IL VEIRA DA COST A -  Colocação de  p l acas  
i nd i ca t i vas  com os  respect i vos  no mes dos  l ogradouros  no  
per í met ro  u rbano,  be m co mo na  zo na ru ra l  de  SAP.  IND ICAÇÃO  
Nº 044 /2 009 –  MARG ARET E DE OL IVEIRA PEREIRA  -  

Ins ta l ação  de  u m Posto  de  Saúde  Mun i c i pa l ,  no  Ba i r ro  Pa sso  
dos  Ra mos ,  a t ravé s  da  cons t ru ção  ou  da  l ocação  de  u m i móve l .  
Requer i mento  n º  217 /2009  –  ALZEMIRO S IL VEIRA DA COST A -  
Voto  de  Pesar  pe lo  fa l ec i mento  d o  Senhor  Laur i ndo  Sa l vador  
Cardoso ,  ocor r i do  e m 07 /07 /09 .  Requer imen to  nº  218 /2009 –  
MANOEL L U IZ  DAS NEVES ADAM -  Sol i c i ta  ao  D i re to r  do  DAER 

a  es tadua l i zação  da  es t rada  que  l i ga  SAP/  VI AMÃO v i sando  
me lhor i as  para  u ma me lhor  i n te ração  en t re  os  Mun i c íp i os  e  
to rnando a  me sma u m i mpor tan t e  acesso  ao  L i to ral  Nor te .  
Requer i mento  n º  219 /2009 –  MANO EL LU IZ  DAS NEVES ADAM  
-  Sol i c i ta  ao  Sr .  A l ceu  More i ra ,  Deputado  Es tadua l ,  a  
i n te rvenção jun to  ao  Go verno  do  Es tado  e  ao  DAER a  
es tadua l i zação  da  es t r ada  que  l i ga  o  Mun i c íp i o  de  SAP / VI AMÃO,  
v i sando me lhor i as  por  ser  es ta  v i a u ma impor tan te  l i gação  de  
acesso  ao  L i to ra l  Nor te .  Requer i mento  nº  220 /2009 –  PO DER  
LEG ISL AT IVO -  Vo to  de  Pesar  p e lo  fa l ec imento  da  Senhora  

Ed i th  Garc i a  Go mes ocor r i do  no  d i a  07  de  ju l ho .  Requer i mento  
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n º  221 /2009 –  MARG ARET E DE O LIVEIRA PEREIRA -  Sol i c i ta  
ao  Pre fe i to  que  a t ravés  da  Secre t a r i a  da  Saúde u m o f í c i o  aos  
me ios  de  co mun i cação,  v i sando  à  d i vu l gação à  popu lação 
pa t ru l hense  dos  p roced i mentos  ado tados e m re l ação  à  
p revenção da  Gr i pe  Suína  e  da  es t ru tu ra  exi s ten te  na  Secre ta r i a  
da  Saúde  para  o  mon i to ra men to  da  doença .  Requer i men to  n º  
222 /2009 –  BANCADA DO PP -  Sol ic i ta  ao  Geren te  da  CORSAN,  
que  se ja  p roced ida  a  exte nsão d a  rede  de  abastec i mento  de  
água,  na  l oca l i dade  de  Bar ro  Ver me lho ,  v i ndo  a  a tender  a  Rua  
Theoba ldo  Lu i z  Machado .  Requer i mento  nº  22 3 /2009 –  F ERUL IO  
JOSE T EDESCO -  Sol i c i ta  à  D i re to r i a  da  Bras i lTe lecom/Oi ,  a  

i ns ta l ação  de  TP co m car tã o  na  Rua F rance l i no  Gabr i e l  F l o r  e  
Ad jacên c ias ,  na  Vi l a  Sa ib re i ra ,  e m SAP.  Requer i mento  n º  
224 /2009 –  ALZEMIRO S ILVEIRA DA COST A -  Sol i c i ta  ao  
Pres iden te  da  UNI VI AS -RS,  me lho r i as  no  acos ta ment o  da  RS-
030,  co m co locação de  mater i a l  no per í met ro  u rbano de  Santo  
An tôn io ,  p r i nc i pa lmente  e m f ren te  à  fa r mác ia  CO STAMED e  fo ra  
do  per í met ro  u rbano se ja  p roced ido  me lhor i as  no  acos ta mento  
nas  paradas de  ôn ibus  exi s ten te s  nes ta  v i a .  Requer i mento  nº  
225 /2009  –  ANT ÔNIO T ADEU DAS NEVES -  Rei te ra  
requer iment o  081 /09 ,  no  qua l  so l ic i ta  ao  Pre fe i to  que  se ja m 
enca minhadas à  Câ mara  Mun i c i pa l ,  respostas  às  so l i c i tações do  
Ed i l  que  ai nda  não fo ram enca minhadas co m o  nu mero  do  
ped ido  e  o  nome do  Vereador  p roponente .  Requer i mento  n º  
226 /2009 –  PODER LEG ISL AT IVO  -  Sol i c i ta  ao  Secre tá r i o 

Ext raord i nár i o  da  I r r i gação  e Usos Mú l t i p l os  da  Água do  Estado ,  
so l i c i tando  o  agendamento  de  u ma reun ião  co m todo s os  
Vereadores  de  SAP tendo co mo pa uta  o  Pro je to  e m es tudo  por  
es ta  Secre ta r i a  que  p revê  a  cons t ru ção  de  bar ragens no  Rio  dos  
Sinos .  Requer i mento  n º  227 /2009 –  MANOEL LU IZ  DAS NEVES 
ADAM -  Sol i c i ta  ao  Senhor  A l ceu  More i ra ,  Deputado  Es tadua l ,  

que  i n te rceda jun to  ao  Go verno  do  Estado  e  a  Se cre ta r i a  
Ext raord i nár i a  da  I r r i gação  e  Us os Mú l t i p l os  da  Água do  Estado  
para  que  se ja  p oss ib i l i tados ,  aos  p rodu to res  da  Bac ia  do  Sinos  
p ro je tos  i ncen t i vando -os  a  cons t ru i r  mi c ro ,  méd ios  e  g rande s  
açudes,  v i sando au mentar  a  capa c idade de  a rma zenage m de  
água na  Bac ia  do  Sinos .So l ic i ta  ta mbé m que se ja m 
i n tens i f i cados os  Pro je to s  para  t ra ta mento  de  esgo to  u rbano n a  
reg ião  da  Bac ia  dos  Sinos .  Ped ido  de  Prov idênc ia  nº  298 /2 009 –  
ALZ EMIRO S IL VEIRA DA CO ST A -  Rea l i zação  de  par cer i a  co m 
os  moradores  da  Ru a João Bat i s ta  S i l ve i ra ,  v i sando a  aber tu ra  
de  u m va lo  para  poss ib i l i ta r  o  p ro l ongamento  da  rede  d e  
abastec i mento  de  água e m apro xi mada mente  50  met ros .  Pe d ido  
de  Prov idênc ia  nº  2 99 /2009 –  MANOEL LU IZ  DAS NEVES ADAM  
-  Const rução  de  passe io  púb l i c o ,  na  á rea  de  p ropr i edade en t re 

as  ruas  Fernando A.  Le mo s,  Pedr o  B.  Souza  e  F ranc i sco  Borges  
de  L ima .  Ped ido  de  Prov idênc ia  nº  300 /2009 –  MARG ARET E DE 
OLIVEIRA PEREIRA -  Pat ro l a mento  da  Rua Lo t ta r  Machado dos  
Re i s .  Ped ido  de  Prov idênc ia  nº  301 /2009 –  ADEMACILDO  
SANT OS DA S ILVEIRA -  Pat ro l amento  e  ensa ib ra mento  d a  
es t rada  i n i c i ando  em Vi l a  Pa lme i ra  a té  R incão  da  Pa l me i ra .  
Ped ido  de  Prov idênc ia  nº  302 /2009 –  ALZEMIRO S IL VEIRA DA 
COST A -  Rea l i zação  de  parcer i a  co m os  moradores  da  Rua  

Marco l i no  de  Car l i ,  v i sando o  as fa l tame nto  da  mesma.  Ped ido  
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de  Prov idênc ia  nº  303 /2009 –  ALZ EMIRO S ILVEIRA DA COST A 
-  Recuperação  da  ca mada  as fá l t i ca  na  Rua João Pedroso  d a  

Luz ,  p ró xi mo a o  nú mero  1 .352 ,  an t es  do  redu to r  de  ve loc i dade 
sen t i do  Várzea -Pi tangue i ras .  Ped id o  de  Prov idênc ia  nº  304 /2009  
–  CANT ÍD IO BORG ES L IMA MACHADO -  Rev i são  da  rede  de  
i l uminação púb l i ca  de  Ch i co lu mã,  i n i c i ando  na  RS -30  a té  o  
ce mi té r i o  da  l oca l i dade  de  Esqu ina  dos  Mor ros .  Ped ido  de  
Prov idênc ia  nº  305 /2009 –  JO ÃO LUIS MOREIRA DA S ILVA -  

Rev i são  na  i l uminação púb l i ca ,  com repos i ção  de  l âmpada s,  na  
Rua Emi l i ano  Gi l  Por t a l .  Ped ido  de  Prov idênc ia  nº  306 /2009 –  
JO ÃO LUIS MOREIRA DA S I LVA -  Recuperação,  co m 

pa t ro l amento ,  en casca lha mento  e  e nsa ib ra mento ,  da  es t rada  da  
l oca l i dade  de  Ser tão  do  Cantaga lo ,  i n i c i ando  na t ravessa  15  de  
Mon jo l o  a té  a  d i v i sa  de  Ro lan te .  Ped ido  de  Pro v idênc ia  n º  
307 /2009 –  JO ÃO L UIS MO REIRA DA S IL VA -  Recuperação ,  

co m pa t ro l a mento ,  e ncasca lha me nto  e  ensa ib ra men to ,  da  
es t rada  da  l oca l i dade  de  Evar i s to ,  i n i c i ado  em Sa n to  An tôn io  da  
Pat ru l ha  a té  o  f i na l  da  l i nha  de  ôn ibus .  Ped ido  de  Prov idênc ia  
nº  308 /2009  –  JO ÃO LUIS MOREIRA DA S ILVA -  Recuperação ,  

co m pa t ro l a mento  e  en casca lha me nto  da  es t rada  da  l oca l i dade  
de  Ar ro i o  Grande.  Ped ido  de  Prov idênc ia  nº  309 /2009 –  
CANT ÍD IO BO RGES L IMA MACHADO -  Ins ta l ação  de  rede  de  
d i s t r i bu i ção  de água em Passo  d o  Sab iá ,  nas  es t radas Ren i  
Ass i s  e  na  es t rada  que  dá  ace sso  à  Catanduva  e  Taquara ,  a té  a  
res i dênc ia  do  Sr .  De lmar  Mac ie l ,  bem co mo con t i nuação da  rede  
de  d i s t r i bu i ção  de  água na  l a te ra l  da  RS -30  de  Passo  do  Sab iá  
a té  Bar ro  Ver me lho .  Ped ido  de  Prov idênc ia  nº  310 / 2009 –  
CANT ÍD IO BORG ES L IMA MACHADO -  Rea l i zação  de  d ragage m 
no  Ar ro i o  R ibei rão ,  p r i nc i palmente  nas  p roxi midades da  pon te .  
Ped ido  de  Prov idênc ia  nº  311 /2009 –  ANT ÔNIO T ADEU DAS 
NEVES -  Colocação de  sa ib ro  de f ron te  à  Esco la  Es tadua l  

Când ido  de  Bar ros .  Ped ido  de  Prov idênc ia  nº  312 /2009  –  
ANT ÔNIO T ADEU DAS NEVES -  Pat ro l a mento  da  es t rada  das  

l oca l i dades de  Mi ragua ia ,  Passo  das  Moças ,  Costa  da  Mi ragua ia  
e  Catanduv inha .  Ped ido  de  Pr ov idênc ia  nº  313 /2009  –  
ADEMACILDO SANT OS DA S ILVEIRA -  Ensa ib ra mento ,  
pa t ro l amento  e  a l a rga mento  da  Ru a Ca ldas  Jún io r ,  a  par t i r  do  
CTG Pat ru l ha  do  Rio  Grande,  no  L o tea mento  Parque  São Jo sé  
I I .  Ped ido  de  Prov idênc ia  nº  314 /2009 –  ADEMACIL DO SANT OS 
DA S ILVEIRA -  Elaboração  d e  Pro je to  de  e x tensão  da  rede  de  
i l uminação de  a l ta  tensão ,  no  p ro l on ga mento  da  Rua Ca ldas  
Jún io r ,  para  pos te r i o r  execução pe la  CEEE.  Fa lou  sobre  o  
EXPEDIENT E DO DIA o Vereador  CANT ÍD IO BORGES L IMA 
MACHADO:  Ref er i u -se  ao  ped ido  no  qua l  so l i c i ta  a  i ns ta l ação 
de  rede  de  d i s t r i bui ção  de  água e m Pa sso  do  Sab iá ,  nas  
es t radas Ren i  Ass i s  e  na  es t rada  q ue  dá  acesso  à  Catandu va  e  
Taquara ,  a té  a  res i dênc ia  do  Sr .  De l mar  Mac ie l ,  be m co mo  
con t i nuação da  rede  de  d i s t r i bu i ção de  água na  l a te ra l  da  RS -30  
de  Passo  do  Sa b iá  a té  Bar ro  Ver me lho .  Na mesma l i nha ,  so l i c i ta 
a  rea l i zação  de  d ragage m no  Ar ro i o  R ibe i rão ,  p r i nc i pal ment e  
nas  p roxi midades da  pon t e ,  v i sando a tender  as  re i v i ndi cações  
da  co mun idade.  Vereador  JO ÃO LUIS MOREIRA DA S IL VA:  
Disse  te r  e fe tuado qua t ro  ped idos  de  p rov i d ênc ias ,  des tacando  
a  sua  p reocupa ção re l a t i va  à  cons t r ução  da  b ar rage m.  So l i c i tou ,  
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verba l mente ,  que  se ja  enca minha d o ao  Deputado  Ál varo  Boese l  
que  i n te rvenha,  jun to  a o  Governo  d o  Estado ,  para  que  não  se ja  
cons t ru ída  a  bar rage m do  Rio  dos  Sinos ,  tendo  e m v i s ta  qu e  
a t i ng i rá  as  l oca l i dades de  Mon jo l o ,  Ar ro i o  Grande,  R inc ão  do 
Herva l ,  Passo  da  Forqu i l ha  e  par te do  Evar i s to .  De  acordo  co m 
o  ed i l ,  se rão  a t i ng i do s ,  aproximada mente ,  2 .500  moradores  qu e  
res i de m há  anos naque la  l oca l i dade .  Sa l i en tou  que  a  l oca l i dade  
do  Mon jo l o  es tá  evo lu i ndo  mu i to ,  co m a  cons t ru ção  de  casa s ,  
i ns ta l ação  de  empresa s,  perdendo mu i to  pouco  para  o  mun i c íp i o  
de  Caraá .  Man i fes tou  a  sua  sa t i s fação  por  ver i f i ca r  que  tan to  o  
Poder  Exe cu t i vo ,  a t ravés  do  Sr .  Pre fe i to ,  quan to  o  Poder  
Leg i s l a t i vo ,  a t ravés  dos  co legas ,  são  con t rá r i os  à  cons t ruçã o  
des ta  bar rage m,  e m de t r i men to  do  que  pensa m a  Pres iden te  da  
FEPAM,  An a Pe l i n i ,  be m co mo  a  governadora  Yeda Crus ius .  
Segundo o  Vereador ,  os  mun i c íp i os  de  São Leopo ldo ,  Novo  
Ha mburgo ,  Ca mpo Bo m,  co loca m de je tos  na  água,  enquanto  que  
o  mun i c íp i o  de  Santo  An tôn io ,  que  cu ida  de  sua  água,  tem que  
pagar  co m a  con s t rução  de  u ma b ar rage m.  Vereador  MANO EL  
LUIZ  DAS NEVES ADAM:  Refer i u -se  ao  ped ido  no qua l  so l i c i ta ,  

ao  Deputado  Al ceu  More i ra ,  a  es tadua l i zação  da  es t rada  que  
l i ga  SAP/VI AMÃO v i sando me lhor i as  para  u ma me lhor  i n te ração  
en t re  os  Mun i c íp i os  e  to rnando a  mesma u m i mpor tan te  ace sso  
ao  L i to ra l  Nor te ,  be m co mo per mi t i ndo  o  fác i l  acesso ,  do s  
es tudantes ,  ao  t ranspor t e  esco l a r ,  a t ravés  de  u ma l i nha  
i n te rmun i c i pa l ,  do  con t rá r i o  não  há  co mo o s  es tudante s  
f requenta re m a  esco la .  De  acordo  co m ed i l ,  es te  assun to  já  fo i  
pau ta  de  d i scussão e m ou t ras  op or tun idades,  des tacando as  
pa lavras  p ro fe r i das  pelo  Deputado  Al ceu  More i ra  na  Aud iênc ia 
Púb l i ca  ocor r i da  nes ta  ta rde ,  que  re f l e te m o  merec i mento  do s  
vo tos  receb idos ,  e m Santo  An tôn io ,  na  ú l t ima e l e i ção .  Com 
re l ação  à  Aud iênc ia  Púb l i ca ,  d i sse  que  o  assun to  re fe re -se  a  u m 
a to  de  neg l i gênc ia  do  Pre fe i to  de  O sór i o ,  por  não  ser  ju s to  co m 
a  co mun idade de  Santo  An tôn io  qu e  u t i l i za  a  Lagoa dos  Bar ros  
co mo ba lneár i o .  Segundo as  p a lavras  dos  técn i cos  que  
u t i l i za ram a  T r i buna ,  f i cou  c l a ra  a  i n tenção do  Pre fe i to  de  
Osór i o  e m dest ru i r  o  ba lneár i o  da  Lagoa dos  Bar ros ,  tendo  e m 
v i s ta  que  ao  despe ja r  os  de je tos  n a  l agoa ,  a  qua l i dade  da  água 
d iminu i rá  e m pouco  te mpo.  Re ssa l tou  as  pa lavras  do  Deputado  
Al ceu  More i ra  que  de i xo u  c l a ra  a  sua  pos i ção  co m re l ação  a  
es te  assun to .  Ou t ro  assun to  abor dado pe lo  ed i l ,  re fe re -se  à  
exe cução ,  pe lo  Governo  do  Estad o ,  da  cons t rução  de  qua t ro  
bar ragens para  au men tar  a  vazão  e  p reservar  o  R io  do s  Sinos  
e m per íodos de  es t i age m que  pod e a me açar ,  co m a  e xt i nção ,  
co mun idades i n te i ras  de  Santo  An t ôn io  da  Pat ru l ha .  O a l e r ta  fo i  
fe i to  pe lo  vereador  que  é  i n tegran te  do  Co mi tê  d a  Bac ia  do  
Sinos ,  represen tando a  Ca sa ,  on de  aco mpan hou de  per to  a  
apresen tação  dos  es tudos que  p re t ende m to rnar  a  obra  
rea l i dade .  Para  ten ta r  imped i r  o  a nda mento  de s ta  ação ,  o  ed i l  
enca minhou u m requer i mento  ao  Deputado  Estadua l  A l ceu  
More i ra ,  co m o  ob je t i vo  de  so l i c i ta r  a  sua  i n te rvenção jun to  ao  
Governo  do  Estad o  e  a  Secre ta r i a  Ext raord i nár i a  da  I r r i gação  e  
Usos Mú l t i p l os  da  Água  para  q ue  se ja  t i rado  da  pau ta  a  
cons t rução  de  bar ragens na  bac ia  do  s i nos  e ,  p r i nc i pa lmen te ,  a  
do  mun i c íp i o  de  Sant o  An tôn io  da  Pat ru l ha .  De acordo  co m o  
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Vereador ,  o  p ro je to  p revê  a  i nundação de  2 .5  mi l  hec ta res  do  
te r r i tó r i o  pa t ru l hense ,  a t i ngi ndo  comun idades i n te i ras  e  vár i as  
p ropr i edades ru ra i s ,  med ida  que  n ão  pode ser  per mi t i da .  Co mo  
a l te rna t i va ,  o  Vereador  sugere  o  i ncen t i vo ,  por  par te  do  Es tado ,  
de  p ro je tos  para  a  cons t rução  de  méd ios  e  g randes açudes,  nos  
moldes do  p rogra ma “Pró - I r r i ga r  RS” .  Disse  que  o  mun i c íp i o  não  
necess i ta  des tas  bar ragens para  me lhor ar  a  qual i dade  da água 
do  Sinos ,  bas tando  que  o  Es tado  i n tens i f i que  os  p ro je tos  para  o  
t ra ta mento  de  e sgo to  u rbano  nos  mun i c íp i os  que  co mpõe m es ta  
bac ia ,  esgo tos  es te s  que  são  a  verdade i ra  causa  da  má  
qua l i dade  da  água na  Foz  do  Guaíba ,  be m co mo que  i ncen t i ve  a  
cons t rução  de  açudes pe los  agr i cu l to res .  Esc la receu  que  a  
i n i c i a t i va  pe la  cons t rução  das  ba r ragens par t i u  do  Govern o  
Estadua l ,  e  não  do  Co mi tê .  Sa l i en tou  que  a  su a  par t i c i pação  no  
co mi tê  é  do  conhec i mento  de  t odos ,  no  qua l  de fende  os  
i n te resses  da  popu lação .  In fo rmou que  não  fo i  o comi tê  que  se  
reun iu  qu in ta - fe i ra  para  apresen ta r  o  p ro je to  de  bar ragen s ,  mas,  
s im,  u m técn i co  de  u ma e mpresa  con t ra tada  pe lo  Governo  para  
p ro mover  os  es tu dos.  A ausên c ia  de  represen tan tes  da  
Secre ta r i a  Es tadua l  Ext raord i nár i a  de  I r r i gação  e  Usos Mú l t i p l os 
da  Água fo i  c r i t i cada  pe lo  ed i l ,  que  a l e r tou  que  é  i mposs íve l  
t ra ta r  da  cons t rução  de  represas  se m d i scussões e m aud iênc ias  
púb l i cas .  Acred i ta  que  nã o  se ja  jus to  que  a  co mun idade não  
possa  d i scu t i r  po l i t i camente  u m assunto  q ue  va i  me xer  co m a  
econo mia  do  mun i c íp i o ,  ass i m co mo  va i  des t ru i r  co m u ma  
reg ião .  Man i fes tou  a  necess idade de  a  popu lação  f i ca r  a ten ta ,  
por  que  es ta  p ressão  ve m de  u ma popu lação  mu i to  g rande  que  
não  te m mai s  qua l i dade  na  água .  Destacou  que  há  no  subso lo ,  o  
aqü í fe ro  guaran i ,  que  f i l t ra  toda  a  água,  a t ravés  do  mater i a l  
deno minado bo tuca tu ,  por tan to  a  cons t rução  da  bar rage m n ão  
reso l verá  o  p rob lema .  Vereador  ALZ EMIRO S ILVEIRA DA 
COST A:  Re fer i u -se  à  Ind i cação  na  qua l  sugere  a  c o locação de  
p l acas  i ndi ca t i vas  co m os  respect i vos  no mes dos  l ogradouros  no  
per í met ro  u rbano,  be m co mo na  zo na ru ra l  de  SAP.  De acordo  
co m o  ed i l ,  es ta  med ida  v i sa  fac i l i ta r  a  en t rega  de  
cor respondênc ia ,  por  p ar te  do s  cor re i os .  Repor tou -se  ao  ped ido  
no  qua l  so l i c i ta  a  recuperação  d a  ca mada  as fá l t i ca  na  Rua Joã o  
P.  da  Luz ,  de f ron te  ao  nú mero  1 . 352 ,  tendo  e m v i s ta  que  se  
fo r mou u m buraco  que  es tá  causando danos aos  ve ícu los .  
Man i fes tou -se  a  respe i to  do  ped ido no  qua l  so l i c i ta  a r ea l i zação  
de  parcer i a  com os  moradores  d a  Rua Marco l i no  de  Car l i ,  
v i sando o  as fa l tamento  da  me sma .  Na mesma l i nha ,  so l i c i tou ao  
Pres iden te  da  UNI VIAS -RS,  que  p roceda a  me lhor i as  no  
acos ta mento  da  RS-030,  co m co locação de  mater i a l  no  
per í met ro  u rb a no de  Santo  An tôn io ,  p r i nc i pa lmente  e m f ren te  à  
fa r mác ia  CO STAMED e  fo ra  d o  per í met ro  u rbano se ja m 
proced idas  me lhor i as  no  acos ta me nto  nas  paradas de  ôn ibus  
exi s ten te s  nes ta  v i a .  So l i c i tou  o  a t end ime nto  no  ped ido  no  qua l  
so l i c i ta  a  r eal i zação  de  parcer i a  com os  moradores  da  Rua João  
Bat i s ta  S i l ve i ra ,  v i sando a  aber tu ra  de  u m va lo  para  poss ib i l i ta r  
o  p ro l ongamento  da  rede  de  abastec i mento  de  água e m 
aproxi mada mente  50  met ros .  Vere ador  ANT ÔNIO T ADEU DAS  
NEVES:  Disse  que  t i nha  fe i to  um propós i to  de  não  ma i s  e nv ia r  

ped idos  à  Secre ta r i a  Mun i c i pa l  de  Obras ,  mas a tendendo à s  
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so l i c i tações da  comun idade,  so l i c i tou  o  p a t ro l amento  da  es t rada  
das  l oca l i dades de  Mi raguaia ,  Passo  das  Mo ças,  Co sta  da  
Mi ragua ia  e  Catanduv inha .  De acordo  co m o  ed i l ,  l eva  ma i s  
te mpo para  se  des locar  da  l oca l i dade  de  Mi ragua ia  a té  a  Costa  
da  Mi ragua ia ,  do  que de  Santo  An tôn io  a té  a  l oca l i dade de  
Mi ragua ia .  D i sse  que  não  sabe ma i s  o  que  fa l a r  para a  
co mun idade co m re l ação  ao  con se r to  das  es t radas.  Da mesma  
fo r ma,  so l i c i tou  ao  Sr .  Pre fe i to ,  re i t e rando o  requer imento  
081 /09 ,  no  qua l  so l i c i ta  que  se ja m enca minhadas à  Câ mara  
Mun i c i pa l ,  respostas  às  so l i c i tações do  Ed i l  que  a i nda  não  
fo ra m enca minhada s co m o  nu me ro  do  ped ido e  o nome do  
Vereador  p roponente .  Em apar te ,  f a l ou  o  Vereador  ALZ EMIRO  
S ILVEIRA DA COST A:  Disse  que  f o i  aprovado,  po r  es ta  Ca sa ,  

u m repa sse  de  R$ 22 0 .000 ,00  para  o  con ser to  da s  máqu inas  da  
Pre fe i tu ra  Mun i c i pa l  o  que ,  segundo o  Vereador ,  a i nda  não  
ocor reu .  Prossegu iu  o  Vereador  ANT ÔNIO T ADEU DAS NEVES:  
Sal i en tou  o  ed i l  que  a  Ad min i s t ração  não  enca minha qua lquer  
t i po  de  i n fo r mações sobre  as  p ro pos i ções  dos  Vereadores ,  o  
que  causa  co ns t rang i ment os  jun to  à  co mu n idade,  que  aguarda  
por  a tend imento .  D i sse  que  te m so l i c i tações do  ano  passado  
que  a i nda  não  fo ra m respond idos .  Sa l i en tou  o  ed i l  que  a  fa l ta 
de  respostas  p re jud i cará  o  bo m a nda mento  dos  t raba lhos  e m 
Bras í l i a .  Não havendo ma i s  p ronun c ia mentos ,  o  Sr .  Pres i den te  
passou para  a  ORDEM DO D IA:  PROJET O DE LE I Nº  113 /200 9 -  
“D i spõe  Sobre  a  Condução de  Ve ícu lo  Of i c i a l ”  –  Fo i  re t i rado 
pe lo  Poder  Execu t i vo  Mun i c i pa l  no  d i a  06 de  ju l ho  de  2009. 
PROJ ET O DE LE I Nº  131 /2009  -  "Au to r i za  a  aber tu ra  de  Créd i to  

Sup le mentar  por  Redução o rça mentár i a ,  no  Orça mento  
Mun i c i pa l ,  a l te ra  as  Lei s  Mun i c i pa is  nºs  4 .711 /2005,  que  d i spõe  
sobre  o  P lano  Plu r i anua l  do  Mun i c íp i o  para  2006 a  2009,  Le i  
Mun i c i pa l  n º  5 .616 /2008,  que  d i spõe  sobre  a  Le i  de  Di re t r i zes 
Orça ment ár i as  para  o  e xerc íc i o  d e  2009,  e  Le i  Mun i c i pa l  n º  
5 .647 /2008,  que  d i spõe  sobre  a  Le i  Orça mentár i a  Anua l  e  suas  
a l te rações ”  -  Va lo r  de  R$ 5 5 .000 ,0 0  –  Co locado e m d i scussão,  
não  havendo man i fes tação  Plenár i a ,  e m vo taçã o  fo i  aprovado 
por  unan i midade co m parecer  da  CUP.  PROJET O DE LE I  N º  
132 /2009 -  "Au to r i za  a  aber tu ra  de  Créd i to  Espec ia l  por  redução 

o rça mentár i a  no  Orça mento  Mun i c i pa l  a l te ra  as  Le i s  Mun i c i pai s  
nºs  4 .711 /2005,  que  d i spõe  sob re  o  P lano  Plu r i anua l  do  
Mun i c íp i o  para  2006 a  2009 ,  Le i  Mun i c i pa l  n º  5 .616 /2008,  que  
d i spõe  sobre  a  Le i  de  D i re t r i zes  Orça mentár i as  para  o  exer c íc i o  
de  2009,  e  Le i  Mun i c i pa l  n º  5 .647 / 2008,  que  d i spõe  sobre  a  Le i  
Orça ment ár i a Anua l  e  sua s  a l te rações”  -  Va lo r  de  R$ 450 ,00  –  
Co locado e m d i scussão,  não  haven do man i fes tação  Plenár i a ,  e m 
vo tação  fo i  aprovado  por  una n imidade co m acordo  de  
l i de ranças.  PROJ ET O DE L E I N º  13 6 /2009 -  " Au to r i za  a  aber tu ra  
de  Créd i to  Sup le mentar  por  Reduç ão o rça men tár i a ,  no  
Orça ment o  Mun i c i pa l ,  a l te ra  as  Le is  Mun i c i pa i s  nºs  4 .711 /2005,  
que  d i spõe  sobre  o  P lano Plu r i anua l  do  Mun i c íp i o para  2006 a 
2009,  Le i  Mun i c i pa l  n º  5 .616 /2008,  que  d i spõe  sobre  a  Le i  de  
D i re t r i zes  Orçame ntár i as  para  o  exerc íc i o  de  2009,  e  Le i  
Mun i c i pa l  n º  5 .647 /2008,  que  d i spõe  sobre  a  Le i  Orça mentár i a  
Anua l  e  suas  a l te rações”  -  Va lo r  de  R$ 61 .300 ,00  –  Co locado  
e m d i scussão,  não  havendo man i fe s tação  Plenár i a ,  em vo ta ção  
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fo i  aprovado por  unan i midade co m acordo  de  l i de ranças.  
PROJ ET O DE LE I  Nº  137 /2009 –  “Dá  Nova Redação ao  Ar t .1 º  da  

Le i  Mun i c i pal  5 .757 .  de  26  de ma io  de  2009,  que Auto r i za  o  
Poder  Execu t i vo  Mun i c i pa l  à  Empre sa  JAZI DA ROCHEDO LT DA”  
–  Co locado e m d i scussão,  não  havendo ma n i fes tação  Plenár i a ,  
e m vo tação  fo i  aprovado por  unan imi dade co m acordo  de  
l i de ranças.  PROJET O DE LE I N º  138 /2009 –  “Au to r i za  a  
aber tu ra  de  Créd i to  Espec ia l  por  Auxí l i o /Convên io  no  Orça ment o  
Mun i c i pa l ,  a l te ra  as  Lei s  Mun i c i pa is  nºs  4 .711 /2005,  que  d i spõe  
sobre  o  P lano  Plu r i anua l  do  Mun i c íp i o  para  2006 a  2009,  L e i  
Mun i c i pa l  n º  5 .616 /2008,  que  d i spõe  sobre  a  Le i  de  Di re t r i zes 
Orça ment ár i as  para  o  e xerc íc i o  d e  2009,  e  Le i  Mun i c i pa l  n º  
5 .647 /2008,  que  d i spõe  sobre  a  Le i  Orça mentár i a  Anua l  e  suas  
a l te rações”  -  R$  60 .000 ,00  –  Co locado e m d i scussão,  não  
havendo man i fes tação  Plenár i a ,  e m vo tação  fo i  aprovado por  
unan imidade co m acordo  de  l i de ranças .  As  Ind i cações n ºs  04 3  e  
044 /2009,  os  Requ er i mentos  n ºs  2 1 7 ,  218 ,  219 ,  220 ,  221 ,  2 22 ,  
223 ,  224 ,  225 ,  226  e  227 /2009,  i nc l us i ve  os  verba i s ,  fo ra m 
co locados,  e m b loco ,  e m d i scus são ,  não  havendo man i fes ta ção  
Plenár i a ,  em vo tação ,  fo ra m a provados por  unan i midade.  
Encer rada  a  Orde m do  Dia ,  o  Sr .  Pres i den te  passou para  as  
EXPL ICAÇÕES PESSO AIS :  Veread or  ALZEMIRO S ILVEIRA DA 
COST A:  Paraben i zou  os  Vereador es  Cant íd i o  e  Feru l i o  pe las  
co me moraçõe s dos  an i versár i os .  Vereador  ADEMACILDO  
SANT OS DA S ILVEIRA:  Refer i u -se  à  poss í ve l  cons t rução  da  

bar rage m na  l oca l i dade  de  Mon jo l o ,  sa l i en tando que  os  
pa t ru l henses te rão  que  te r  mu i ta  hab i l i dade  na  condução des te  
p rocesso ,  tendo  e m v i s ta  que  a  me sma  a mpara -se  e m Le i  ma io r .  
Man i fes tou  a  sua  p reocupa ção co m re l ação  aos  moradores  que  
te rão  2 .500  hec ta res  sub merso s  pe la  bar ragem,  tendo  que  ser  
re mane jad os de  suas  res i dênc ias .  Ressa l tou  que  a  c r i se  não  
a t i ng i u  o  Pa ís ,  co mo d i sse  o  Pres iden te  Lu la ,  u ma vez  que  há  
d i nhe i ro  sendo env iado para  a  cons t rução  des tas  bar ragens .  
D i sse  que  o  mun i c íp i o  de  Santo  An tôn io  te rá  que  l u ta r  con t ra  
mu i tos  mun i c íp i os ,  te mendo que  es ta  se ja  ma i s  u ma ba ta l ha  
perd i da .  Espera ,  o  ed i l ,  que  es ta  bar rage m não se ja  cons t ru íd a .  
Vereador  MANOEL LU IZ  DAS NEVES ADAM:  Disse  te r  

par t i c i pado  de  u ma  reun ião  co m o  Con se lho  Mun i c i pa l  dos  
D i re i tos  da  Cr i ança  e  do  Ado lescen te ,  onde  fo i  d i scu t i da a  
s i tuação  das  d rogas en t re  o s  jo vens,  que  e s tá  to mando  
proporções assus tadoras ,  onde  a do lescen tes  es t ã o  usand o a  
fo rça  f í s i ca  para  roubar .  Ma n i fes tou  a  sua  p reocupação  co m 
fa tos  que  fo ra m nar rado s na  reu n ião ,  des tacando o  fa t o  de  
a l guns  ado lescen tes  te re m ba t i do  mu i to  e m u m c i dadão,  na  
l oca l i dade  onde o  edi l  nasceu ,  para  roubar ,  que  acabara m 
matando.  C i tou  ou t ro  e xe mplo ,  co m a  a juda  do  Vereador  Tadeu,  
de  jovens  que  e s tão  ag indo  i ncon sequente mente  para  roubar ,  
v i sando co mprar  d rogas,  onde u m ôn ibus  fo i  seqüest rado  na  
Catanduv inha ,  os  ado lescen tes  ro ubara m R$ 600 ,00  ma i s  o  
ce lu l a r  do  motor i s ta ,  e  a i nda  f i ze r am o  motor i s ta  l eva - l os  a té  a  
Mi ragua ia  para  que  pegasse m o  Unesu l .  Em apar te ,  fa l ou  o  
Vereador  CANT ÍD IO BORG ES L IMA MACHADO:  Disse  que  o  
e mpresár i o  S i l v i o ,  da  Ma de i re i ra  Por to  Emer i m,  fo i  assa l tado  e m 
sua  res i dênc ia  no  Bar ro  Ver me lho ,  tendo  as  cos te l as  qu ebradas.  
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Prossegu iu  o  Veread or  MANO EL  LUIZ  DAS NEVES ADAM:  
Disse  que  ja ma i s  i mag inou  que  e sse  t i po  de  s i tuação  fosse  
ocor re r  e m Santo  An tôn io .  D i sse  que  o  Pre fe i to  Mun i c i pa l  es tá  
ag indo  co m re l ação  a  es te  a ssun to ,  co m o  envo l v i ment o  de  todo  
o  Secre ta r i ado ,  e m con ju n to  co m os  represen tan tes  do  Conse lho  
dos  D i re i tos  da  Cr i ança  e  do  Ado lescen te .  Acred i ta  que  es ta  
Casa  tenha a  obr i gação  de  apo ia r  es tas  ações,  v i sando co ib i r  
s i tuações co mo as  que  ocor re ra m no  mun i c íp i o .  D i sse  o  ed i l ,  
que  desde o  i n íc i o  de  sua  pa r t ic i pação  nos  co mi tês ,  v i sou  
se mpre  de fender  os  i n te resses  da  co mun idade.  D i sse  te r  s i do  
i nd i cado  pelo  Comi tê ,  na  ú l t ima se xta - fe i ra ,  do  Conse lho  de  
Gerenc ia mento  d a  APA do  Banh ado Grande .  Sa l i en tou  que  
f i ca rá  por  den t ro  de  tudo  o  que  ocor re  no  banhado,  r epassa ndo  
es tas  i n fo r ma ções à  popu lação  pa t ru l hense .  D i sse  qu e  
represen ta rá ,  a t ravés  do  vo to ,  a  co mun idade pa t ru l hense  den t ro  
des te  Conse lho .  D i sse  que  par t i c i pará  no  d i a  14  de  ju l ho ,  de  
u ma reun ião  no  DMAE .  Vereador  JO ÃO LUIS MOREIRA DA 
S ILVA:  Paraben i zou  os  Verea dor es  Cant íd i o  e  Feru l i o  pela 
passage m do  an i versár i o  de  ambo s.  Paraben i zou  o  Deputado  
Pau lo  Borges ,  jun ta ment e  co m o  Ex -Pre fe i to  Zezo ,  pe lo  que  vê m 
fazendo pe lo  mun i c íp i o  de  Santo  An tôn io ,  co m re l ação  à  Lagoa 
dos  Bar ros .  Co m re l ação  à  cons t rução  da  bar rage m na  
l oca l i dade  de  Mon jo l o ,  co l ocando -se  à  d i spos i ção  do Vereador  
Manoe l ,  quando  es te  a ssun to  fo r  abordado no  Co mi tê .  Q uanto  
ao  que  fo i  d i to  pe lo  Vereador  Ade mac i l do  sobre  a  verba  para  a  
cons t rução  de  a  bar rage m te r  o r i gem no  Governo  Federa l ,  d i s se  
que  o  mesmo  par t i u  da  Governador a  Yeda.  Segundo o  ed i l ,  caso  
f i ca r  con f i rmado que  o  d i nhe i ro  tenha  t i do  o r i gem no  Governo  
Federa l ,  de i xará  de  de fender  o  Lu la ,  por  que  p r ime i ro  ve m a  
popu lação  da  sua  reg ião .  Em apar te ,  fa l ou  o  Vereador  
ADEMACILDO SANT OS DA S ILVEIRA:  Mani fes tou  a  cer teza  de  

que  há  verba s  o r i undas do  Governo  Federa l  na  cons t ru ção  
des tas  bar ragen s.  Prossegu iu  o  Ver eador  JO ÃO  LUIS  MOREIRA 
DA S IL VA:  Disse  que  se  i s to  se  con f i rmar ,  o  Pres iden te  va i  se  
ver  co m o  Vereador ,  ass i m co mo a  Governador a  Yeda que  é  a  
mentora  de s ta  cons t ru ção .  D i sse  que  es tá  l evando c i nco  
p ro je tos  a  Bras í l i a ,  co m o  ob je t i vo  de  buscar  para  o  mun i c íp i o .  
Espera  ser  a tend ido  nos  p l e i tos .  Vereador  FERUL IO JO SE 
T EDESCO:  Mani fes tou  a  sua  sa t i s fação  pe la  par t i c i pação  d a  

co mun idade na  Au d iênc ia  Púb l i ca ocor r i da  nes ta  ta rde ,  onde  
fo ra m d i scu t i dos  assun tos  re l a t i vos  à  cons t rução  da  ETE de  
Osór i o  que  dese mbocará  na  Lago a dos  Bar ros .  Sa l i en tou  que  
mu i tas  l i de ranças par t i c i param dos debates ,  de  d i versos  
seg ment os  da  soc iedade,  que  es tava m i n te ressados nas  
pa lavras  dos  técn i cos  que  apurara m a  rea l  d imen são do  que  
poderá  ocor re r  na  Lagoa do s  Bar r os ,  caso  e s ta  es ta ç ão  se ja  
conc lu ída .  Cu mpr i mentou  o  p res i den te  pe la  real i zação  da  
Aud iênc ia ,  reg i s t rando a  p resença  dos  Deputados Pau lo  Borges ,  
A l ceu  More i ra ,  Bord i gnon,  que  se  co locara m e m de fe sa  do  
mun i c íp i o ,  e m u ma ques tão  tão  imp or tan te .  D i sse  que  es ta  Casa  
dever i a  enca minhar  vo tos  de  congra tu l ações ao  Pro motor  
Púb l i co  pe la  pos i ção  to mad a f ren te  à  popu lação  pa t ru l hense ,  de  
en t ra r  co m a  ação  con t ra  a  cons t rução  des ta  ETE d e  Osór i o .  
Co m re l ação  à  con s t rução  da  bar ra ge m,  d i sse  que  a  Casa  es t á  
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de  parabéns pe la  i n i c i a t i va  em buscar  i n fo rmações sobre  a  rea l  
s i tuação ,  v i sando co ib i r  a  cons t rução  de s ta  bar rage m.  
Vereadora  MARG ARET E DE OL IVEIRA PEREIRA:  Dese jou  boa  
v i age m aos  co legas João  Lu i s ,  Tad eu,  Ade mac i l do  e  Ade l i no  que  
represen ta rão  es ta  Casa  na  Marcha  a  Bras í l i a .  Dese jou  
fe l i c i dades aos  Vereadores  Cant íd i o  e  Feru l i o  pe la  passage m do  
an i versár i o .  Vereador  CANT ÍD IO BORG ES L IMA MACHADO:  
Disse  que  t ra ba lhou  por  qua t ro  anos co m o  Pre fe i to  Zezo ,  
des tacando o  t raba lho  e fe tuado  pe lo  mesmo  à  f ren te  da  
Ad min i s t ração  Mun i c i pa l ,  ass im co mo o  t raba lho  que  ve m 
fazendo,  e m con jun t o  co m o  Deputado  Pau lo  Borges ,  
re l ac i onado à  cons t rução  da  ETE de  Osór i o .  De  acordo  co m o  
ed i l ,  es ta  Casa  es tá  imbuída  na  de fesa  dos  i n te resses  da  
co mun idade pa t ru l hense .  Co m re l ação  à  cons t ru ção  da  
bar rage m,  d i sse  o  Vereador  que  a  co mun idade deve  se  un i r  para 
ev i ta r  que  a  mesma se ja  cons t ru ída .  Em apar te ,  fa l ou  o  
Vereador  JO ÃO LUIS MO REI RA DA S ILVA:  Paraben i zou  o  

Vereador  pe las  pa lavras  p ro fe r i das .  Pro ssegu iu  o  Vereador  
CANT ÍD IO BORG ES L IMA MACHADO:  Mani fes tou  a  cer teza  de  

que  es ta  Casa  será  mu i to  be m rep resen tada  pe los  Vereadores  
Ade mac i l do ,  Ade l i no ,  João  Lu i s  e  Tadeu,  na  marcha  a  Bras í l i a .  
COMUNICAÇÃO DE L ÍDER:  Ver eador  MANO EL LU IZ  DAS  
NEVES ADAM:  Paraben i zou  o  DEM,  a t ravés  do  Vereador  

Ade l i no  pe la  l u ta  que  ve m sendo t r avada pe lo  Zezo ,  be m co mo  
pe lo  Deputado  Pau lo  Borges ,  con t ra  a  cons t ru ção  da  ETE de  
Osór i o .  D i sse  que  es ta  Casa ,  jun ta me nte  co m vár i os  seg men tos  
da  soc iedade ,  ve m l u tando con t r a  esse  fa to .  Paraben i zou  a  
Márc i a  e  seu s  f i l hos  que  es tão  na  Casa re cepc ionando o  
Vereador  Feru l i o  que  es tá  an i versar i ando  nes ta  da ta .  Verea dor  
ANT ÔNIO  T ADEU DAS NEVES:  Par aben i zou  o  DEM,  a t ravés  do  
Vereador  Ade l i no ,  pe la  coragem do  Deputado  Pau lo  Borges  ao  
se  pos i c i onar  favoráve l  ao  mun i c íp i o  de  Santo  An tôn io  da  
Pat ru l ha ,  i ndependente  de  perder  vo tos  no  mun i c íp i o  de  Osór i o .  
Vereador  ADEL INO ST ECANEL A :  Paraben i zou  es ta  Casa  pe lo  
exe mplo  de  de mocrac ia ,  i ndepende nte  de  par t i do ,  ao  se  un i r  às  
de mais  l i de ranças,  na  busca  de  uma so lução  para  i mped i r  a  
cons t rução  da  ETE de  Osór i o .  Paraben i zou ,  ta mbé m,  a  
popu lação  pa t ru l hense ,  represen ta da  por  d i versos  seg mento s ,  
na  par t i c i pação  da  Aud iênc ia  Púb l ica .  D i sse  que  a  s i tuação  que  
es tá  ocor rendo co m a  Lagoa dos  Bar ros ,  s i r va  de  exe mplo  para  
que  a  co mun idade pa t ru l hense  l u te  con t ra  a  cons t rução  des ta  
bar rage m na  l oca l i dade  de  Mon jo l o .  Man i fes tou  a  sua  
i nd ignação com a  pos i ção  da  FEPAM no caso  da  cons t rução  da  
ETE,  que  não  se  p reocupou co m o  fu tu ro  da  Lagoa do s  Bar ros ,  
ne m d e  i n fo r mar  a  s i tuação  à  popu lação  pa t ru l hense .  
Paraben i zou  os  Vereadores  Cant íd i o  e  Feru l i o  pela  passage m 
do  an i versár i o  dos  ed i s .  Nada mais a tratar, foi  encerrada a 
presente reunião, onde lavrei  a presente ata que, após lida e 
aprovada, segue assinada.   


